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1. Dlaczego ciata state majg okreslony ksztatt? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Poniewaz sg zawsze twarde
B. Poniewaz czgsteczki sg blisko siebie i silnie oddziatuja
C. Poniewaz sg zawsze ciezkie

2. Co oznacza twardos¢ 10 na skali Mohsa? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Gips krystaliczny
B. Apatyt
C. Diament

3. Jaki minerat jest najmiekszy wedtug skali Mohsa? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Talk
B. Hematyt
C. Rubin

4. Co jest charakterystyczne dla cieczy? (wybierz jedng odpowied?)

A. Maja staty ksztatt
B. Nie maja statego ksztattu, ale majg statg objetosc
C. Sg zawsze przezroczyste

5. Jak ciecze reagujg na nacisk? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Sag bardzo sciskliwe
B. Sg mato Sciskliwe
C. Rozszerzajg sie znacznie

6. Co dzieje sie z powierzchnig cieczy w naczyniu? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Zawsze przybiera ksztatt naczynia
B. Jest zawsze pozioma
C. Tworzy rézne ksztatty

7. Czym charakteryzujg sie gazy? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Majg staty ksztatt i objetosc¢
B. Nie majg okreslonego ksztattu ani objetosci
C. Sg zawsze ciezkie

8. Co mozna powiedzie¢ o scisliwosci gazoéw? (wybierz jedna odpowiedz)
A. Sg niescisliwe

B. Sa Scisliwe i rozprezalne
C. Sa tylko rozprezalne



9. Jak zachowujg sie czgsteczki w gazie? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Sa bardzo blisko siebie
B. Sg w duzym oddaleniu od siebie
C. Nie poruszaja sie

10. W ktérym stanie skupienia czgsteczki sg najblizej siebie? (wybierz jedng odpowiedz)

A. W stanie statym

B. W stanie ciektym

C. W stanie gazowym
11. Ktéry stan skupienia przyjmuje ksztatt i objetos¢ naczynia, w ktérym sie znajduje? (wybierz
jedng odpowiedz)

A. Stan staty

B. Stan ciekty

C. Stan gazowy
12. Jakie sg gtéwne réznice w mikroskopowej budowie ciat statych, cieczy i gazow? (wybierz

jedna odpowiedz)

A. W ciatach statych czgsteczki sg blisko i silnie oddziatujg, w cieczach oddziatujg stabiej, a w
gazach sg w duzym oddaleniu

B. W cieczach czgsteczki sg najblizej siebie, a w gazach i ciatach statych sg w podobnej odlegtosci
C. Nie ma réznic w mikroskopowej budowie tych stanéw skupienia

13. Co oznacza, gdy mowimy, ze materiat jest plastyczny? (wybierz jedng odpowied?)

A. tatwo sie tamie
B. Moze zmienié ksztatt pod wptywem sity i zachowac go po jej ustaniu
C. Jest przezroczysty

14. Co charakteryzuje materiaty sprezyste? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Zmieniajg ksztatt pod wptywem sity, ale powracajg do pierwotnej postaci po jej ustaniu
B. Sg bardzo twarde i trudne do zniszczenia
C. Majg duzg zdolnos¢ do rozciggania

15. Co oznacza, gdy mowimy, ze materiat jest kruchy? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Jest miekki i tatwo ulega odksztatceniom
B. Jest gietki i elastyczny
C. Latwo sie tamie i rozpada na kawatki

16. Dlaczego ekrany telefonéw komoérkowych czesto sg wykonane z utwardzanego szkta?
(wybierz jedng odpowiedz)
A. Aby byty Izejsze

B. Aby nie rysowaly sie w trakcie uzytkowania
C. Aby byty bardziej elastyczne



17. Z jakiego powodu obudowy telefonéw czesto wykonuje sie z plastiku? (wybierz jedna
odpowiedz)
A. Dla lepszego wygladu

B. Dla wigkszej wodoodpornosci
C. Aby nie pekaty po upadku na podtoge

18. Dlaczego monitory komputerowe nie wymagajg tak odpornych materiatéw jak telefony

komoérkowe? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Poniewaz sg mniej uzywane
B. Poniewaz zwykle nie sg narazone na takie same ryzyko uszkodzenia
C. Poniewaz sg zawsze umieszczane w bezpiecznych miejscach

19. Jaki stan skupienia ma woda? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Stan staly
B. Stan ciekly
C. Stan gazowy

20. Co jest przyktadem ciata statego? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Mleko
B. Powietrze
C. Kreda

21. Jakie stany skupienia substancji sg wskazane w tekscie? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Staty, ciekty, gazowy
B. Tylko staty i ciekty
C. Tylko ciekly i gazowy

Podsumowanie z prawidtowymi odpowiedziami do zadan:

1.B 2.C 3.A 4.B 5.B 6.B 7.B
8.B 9.B 10. A 11.C 12. A 13.B 14. A
15.C 16.B 17.C 18.B 19.B 20.C

21. A



